
 1 

307111013

  (O;u;v)معلم متعامد ومتجانس منسوب إلى المستوي      

fحيث: تحويل نقطي
x ' y 1

M(x;y) M'(x ';y') :
y' x 1

 
 

  

 

 .fبالتحويلA(0;1)محوّلة النقطةB(عيّن إحداثيي النقطة 1

 .fبالتحويل C(1;1)التي محولتهاD(جد إحداثيي النقطة2

 يطلب تعيينهاfصامدة وحيدة بالتحويلبيّن أنه توجد نقطة(3

xذو المعادلة()جد محولة المستقيم(4 y 1 0    بـf  

zهي:fبين أن العبارة المركبة لـأ(-5 ' iz 1 i    

 ميزة.مع ذكر عناصره المfاستنتج طبيعة التحوّيل ب(  

جـ( جد   
Ez لاحقة النقطةE صورةA بالتحويلf. 

     T :تحويل نقطي حيثT:M(z) M'(z')   

  في كل حالةT عين الطبيعة والعناصر المميزة للتحول

   1)z ' z i    ،2 )z' 2z 3 3i      

   3) z ' iz 1 i   ،4) z' (1 i)z 3i   

     S ي معرف بالعبارة المركبة المختصرةتحويل نقط 

 وعناصاره المميزة في كل حالة S عين طبيعة التحويل   

 1)(z' i) 2(z i)  ،2)(z ' i) 3i(z i)   

  3 )(z' 2) (1 i)(z 2)   ،4) z ' 2(1 i)z .  

  Tبة للتحويل أكتب العبارة المختصرة ثم العبارة المرك      

 في كل حالة من الحالات التالية.    

 1) T انسحاب شعاعه v 1;2 

 2 )T  1)تحاكي مركزه i)   2ونسبته- 

 3) T  دوران مركزه(i)  وزاويته
3


 

 4 )T تشابه مباشرمركزه(2i) وزاويته2ونسبته
2

3


 

نعتبر في المستوي المنسوب الى معلم متعامد ومتجانس       

A(2i)،B(6)،C(1:النقط i)  ،D(3 3i). 

Tتحويل نقطي  يرفق بكل نقطةM(z)النقطةM'(z') 

 
   

'zحيث: 3 z    حيث ، عددان مركبان.  

T(A) :علما أنو  (عين1  B  وT(C) D 

 . المميزة أعط عناصرهT(ماهي طبيعة التحويل2

  (O;u;v)معلم متعامد ومتجانس منسوب إلى المستوي      

( عين الدوران1
1

R الذي يحوّل النقطةA(1; 2) إلى

;C(1النقطة ويحوّلB(1;0)النقطة 1)  إلى النقطةO  

  ثم عين عناصره المميزة.

الذي زاويته الدوران  عين مركز(2 
3


 ويحوّل النقطة

A(1;  .B(2;2)إلى النقطة(3

  (O;u;v)معلم متعامد ومتجانس منسوب إلى المستوي      

( عين العبارة المركبة للتشابه المباشر1
1

S الذي يحوّل النقطة 

 A(1;2)إلى النقطةB(1;4)النقطة ويحوّلC(2; 1)  إلى

  ،ثم عين عناصره المميزة. D(5;2)النقطة 

(عين نسبة وزاوية التشابه المباشر2 
2

S الذي يحوّل النقطة 

 
1

M (1; 1)إلى النقطة
2

M  .(0;1)النقطة ومركزه(0;3)

عين مركزالتشابه المباشر(3
3

S وزاويته 2الذي نسبته
3

4


 

 B(2;2)إلى النقطةA(2;1)والذي يحوّل النقطة 

لتكن النقطتان       
1

M (3 2i)،
2

M ( 1 6i)   في مستو

 منسوب إلى معلم متعامد و متجانس. 

الفواصل ونقطة من حامل محورrالدوران الذي مركزه 
 و يحوّل

1
Mإلى

2
Mعيّن مركز و زاوية الدورانr    . 

 (O;u;v)المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانسالمستوي (1    

A(1)،B(1نعتبر النقط  2i)،C(1 i). 

  A،B،Cمركز مركزثقل النقط Gطة أوجد إحداثيي النق

3) T تحويل نقطي للمستوي في نفسه الذي يرفق بكل نقطة

M  النقطةM 'MMحيث:' MA MB MC     

'GMأ( بين أن:  2GM 

 وعناصرة المميزة. Tب(استنتج طبيعة التحويل 

 .Tجـ(اكتب العبارة المركبة ثم العبارة التحليلية للتحويل

4 )A ' ،B' وC' صور النقطA،B،CبالتحويلT  

A بين ان النقط    ' ،B' وC'   .في استقامية 

  A ،B،Cفي المستوي المركب ، نعتبر النقط       

2و 3i  ،3i ذات اللاحقات      3i . على الترتيب 

ويحوّل Bأ(عين زاوية نسبة و التشابه المباشر الذي مركزه
C  إلىA واستنتج طبيعة المثلث .ABC 

 المسافات المتناسبة للنقط  مركزGب(عين احداثيي النقطة 
A ،B،C على الترتيب. –2و 2،  1مرفقة بالمعاملاتال 

 من المستوي حيث:Mحـ( عين مجموعة النقط 

      MA² 2MB² 2MC² 25     

 (O;u;v)معلم متعامد و متجانس ب مزودالمستوي      

  A(0;1)  ،B(0;2)، C(1;1) لتكن النقط     

 CإلىAويحوّلBمركزه التشابه الذي (عين زاوية ونسبة1

2)t  تحويل نقطي للمستوي في نفسه يرفق بالنقطةM(z) 

'z بحيث : M'(z')النقطة  (1 i)z 2   

 واذكر عناصره المميزة tأ( عين طبيعة التحويل 

 .             ؟'BMMما هي طبيعة المثلث ب(

OM من حيث: Mعين مجموعة النقطجـ( OM'    

 (O;u;v)متجانس معلم متعامد وب مزودالالمستوي في  (1     

 ذات الواحق: PوA،B،Cنعتبر النقط 
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 1 

A

3
z 6i

2
 ،

B

3
z 6i

2
  ،

C

1
z 3 i

4
   و

Pz 3 2i  

2z المعرف باللاحقة: اع والشع 2 5i

  . 

tبالانسحاب Bصورة Qللنقطة  Qzأ(عيّن اللاحقة  


  

ب(عيّن اللاحقة
RzللنقطةRصورةP بالتحاكي

1
h(C; )

3
 

عيّن اللاحقة جـ(
Sz  للنقطةS صورةPبالدورانr(A; )

2


 

Rأ( أحسب -3 Q

P Q

z z

z z
 .PQRSثم عين طبيعة الرباعي

( Cتنتمي لدائرة واحدة )Sو P،Q،Rب(برهن أن النقط   

 .ونصف قطرها يطلب تعيين مركزها

3zالمعادلة (حل في1      2z² 16 0...(1)   

اذا علمت أنها تقبل حلا حقيقيا
0z 2. 

 على الشكل الأسي.( 1( أكتب حلول المعادلة )2

 (O;u;v)معلم متعامد و متجانس ب مزودالالمستوي ( في 3

لتكن الأعداد 
Az 2 2i    ،

Bz 2 ،
Dz 2 2i   

أ( عين اللاحقة 
Cz  للنقطةCبحيث يكون الرباعيABCD 

 متوازي أضلاع ، ثم أرسم شكلا.  

بالدوران Cصورة النقطةE(لتكن النقطة ب
1r (B; )

2


 

بالدوران  Cصورة النقطة  Fوالنقطة 
2r (D; )

2


 . 

احسب -
Ez   و

Fz  لاحقتيE وF .ثم أنشأهما ، 

Fتحقق أن :- A

E A

z z
i

z z
 .AEFمثلثثم استنتج نوع ال

 Iبالدوران الذي مركزه  EBAجـ(عين صورة المثلث

وزاويته [EF]منتصف القطعة 
2


. 

 (O;u;v)معلم متعامد و متجانسب مزودالالمستوي في (1      

 لواحقهما على الترتيب Bو Aنعتبر النقطتين 

    
A

z 3 i       و
B

z 1 i 3   

أكتب  (أ
A

z  و
B

z ل الأسي ، ثم مثلعلى الشكA وB. 

Aب(احسب طويلة وعمدة العدد المركب 

B

 z

z
ثم استنتج طبيعة  

 .(OA;OB)وفيسا للزواية الموجهة ABOالمثلث 

 معينACBOحتى يكون الرباعي Cجـ( عين لاحقة النقطة 

 cm²بـABCوعين مساحة المثلث  Cثم مثل النقطة 

3)f   التحويل النقطي في المستوي الذي يرفق بكل نقطة

M(z) النقطةM'(z'):حيث
i

6z ' e z




 

 وعيّن عناصره المميزة. fأ( تعرف على طبيعة التحويل   

Aب( عيّن على الشكل الأسي لواحق النقط   '،B'وC' 

 .fعلى الترتيب بالتحويل  CوA،Bصور النقط 

 .'A'B'Cجـ(استنتج مساحة المثلث 

 (O,u,v)و متجانسي منسوب إلى معلم متعامدالمستو(1    

uحيث v 2cm تعطى النقط.A،B،C التي لواحقها

على التّرتيب:
A

z 4  ؛
B

z 1 i 3   ؛
C B

z z. 

 A،B،Cأنشئ بعناية النقط -ا    

 ؟ علّل إجابتك.ABCما طبيعة المثلّث -بـ    

ذات اللاحقة K( لتكن النّقطة3
K

z 3 i   . 

عيّن-ا
F

zلاحقة النقطةFصورة النّقطةKبالدورانr(O; )
3


  

عيّن-بـ
G

zلاحقة النقطةG صورة النّقطةKبالانسحاب
OB

t  

 متعامدان. (OF)و (OC)أثبت أنّ المستقيميْن -جـ

 مربّع. OBGK، ثمّ بيّن أنّ الرّباعي Kو Gعلّم النّقطتيْن-د

عيّن طويلة وعمدة -هـ
G

z. 

;O;u)علم متعامد ومتجانسمنسوب إلى ممستوي ال      v) 

 قذات اللواح DوA ،B،Cنعتبر النقط .(4cm)الوحدة 

a 1،
i
3b e


 ،
3 3

c i
2 2

 و
i
6

3
d e

2




 

 على الشكل الجبري. dعلى الشكل الأسي و cأ( أكتب 

 لمعلم المعطى.في ا  DوA ،B،Cب(مثل النقط 

 في استقامية. Aو D  ،Cجـ( بين ان النقط 

 Oهالذي مركزSللتشابه المباشرkوالنسبةعين الزاويةد(

 Cإلى Aوالذي يحوّل النقطة 

  (O;u;v)المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس      

اللتان لاحقتاهما A،Bلتكن النقطتان.[4cmوحدة الطول  ]

على التّرتيب: 
A

z i   ؛
5

i
6

B
z e



 . 

(اكتب 1
A

z على الشكل الأسّي و
B

z .على الشكل الجبري 

(ليكن الدوران2
2

R(O; )
3

 
 R بـBصورة Cولتكن

 .Rأ( اكتب العبارة المركبة للدوران   

 هي: Cب(بيّن أن لاحقة النقطة  
i

6

C
z e



. 

كتب ثم ا
C

z.على الشكل الجبري 

تنتمي إلى دائرة واحدة A،B،Cجـ(بيّن أن النقط 

( ) مركزهاO . يطلب تعيين نصف قطرها 

Cأ( اكتب العدد المركب -3 A

B A

z z

z z




 على الشكل الأسي .

 . ABCب( استنتج طبيعة المثلث   
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3P(z): كثيرالحدودليكن (1 z 12z² 48z 72    

 .p(z)هو جذرلكثير الحدود  6تحقق أنّ  -أ

ث يكون من أجل كل بحيو جد العددين الحقيقيين -ب

z: p(z)عدد مركب  (z 6)(z² z )    

p(z)،المعادلةحل في مجموعة الاعداد المركبة-جـ 0. 

;O;u)متجانسو معلم متعامدإلى  منسوب المستوي(2 v) 

A،B،C  المركب لواحقها على الترتيب: المستوينقط من 

 
A

z 6     و
B

z 3 i 3   و
C

z 3 i 3  

اكتب كلا من  -أ 
A

z  ،
B

z   و
C

zعلى الشكل الأسي. 

Aأكتب العدد المركب -ب  B

A C

z z

z z




 على الشكل الجبري 

 .ABCاستنتج طبيعة المثلث -جـ ثم على الشكل الأسي.   

3)Sالتشابه المباشرالذي مركزهCوزاويته 3نسبته و
2


 

 .Sجد الكتابة المركبة للتشابه  -أ 

عيّن -ب
A'

z لاحقة النقطةA  .Sبه بالتشاAصورة '

Aو A،Bبيّن أن النقط -جـ  في استقامية. '
1101

;O;u)منسوب إلى معلم متعامد ومتجانسمستوي نعتبرفي  v) 

 التي لاحقاتها على الترتيب : Cو A  ،B النقط 

  
A

z i  ،
B

z 2 3i   و
C

z 4 i  . 

Cأكتب على الشكل الجبري العدد المركب -أ-1 A

B A

z z

z z




  

Cعين طويلة  العدد المركب -ب   A

B A

z z

z z




 وعمدة له 

 .ABCثم استنتج طبيعة المثلث    

في المستوي الذي يرفق بكل  Tالنقطي نعتبر التحويل -2  

z حيث:M'(z')، النقطة  M(z)نقطة  ' iz 1 i   

 محدّدا عناصره المميزة.Tعيّن طبيعة التحويل -أ 

 .Tبالتحويل Bماهي صورة النقطة -ب 

ذات اللاحقة  النقطةDلتكن -3
D

z 6 2i  . 

 في استقامية.DوA ، Cبيّن أن النقط -أ 

 Dى إل Cويحوّل  Aالذي مركزه  hعيّن نسبة التحاكي -ب 

  DإلىBويحوّلAالمركزذي Sالمميّزة للتشابهالعناصرجد-جـ 
  1010 

;O;u)ومتجانسمنسوب إلى معلم متعامد مستوي نعتبرفي  v) 

:ا على الترتيبمتهن لاحقتيلالA،Bتينالنقط
A

z 1 i و
B

z 3i  

 ( اكتب على الشكل الأسي :1
A

z  و
B

z. 

  M(z)بكل نقطة يرفق الذي التشابه المباشرS(ليكن2

z حيث: M'(z')النقطة   ' 2iz 6 3i   

 .Sأ(عيّن العناصر المميزة للتشابه المباشر

ب(عيّن 
C

z  لاحقة النقطةC صورة النقطةAبالتشابهS. 

 .ABCاستنتج طبيعة المثلث  جـ(

مرجح الجملة D( لتكن النقطة 3 (A,2);(B, 2);(C,2) 

أ(عيّن    
D

z لاحقة النقطةD. 

 .ABCDب(عيّن مع التبرير طبيعة الرباعي   

 DعنوBنقطة من المستوي تختلف عن M(لتكن 4

)والتكن  zلاحقتها )مجموعة النقطM ذات اللاحقةz 

Bالتي يكون من أجلها

D

z z

z z




 موجب تماما. عددا حقيقيا 

ذات اللاحقةEأ(تحقق أن النقطة
E

z 6 3i تنتمي إلى( ). 

Bب(أعط تفسيرا هندسيا لعمدة العدد المركب 

D

z z

z z




  

)عيّن حينئذ المجموعة   ). 

0101

z² التالية: المعادلة  حل في-1 6z 18 0    

O)ومتجانس معلم متعامدب المزودالمستوي في -2 ;u ;v). 

 لاحقاتها على الترتيب: Dو  A  ،B ،Cنعتبر النقط 

A
z 3 3i  ،

B A
z z،

C A
z z  و

D B
z z . 

 Oنفس الدائرة ذات المركزتنتمي لDوA،B،Cبيّن أن-أ

 Bإلى  Aويحوّل Oالذي مركزهRعيّن زاوية الدوران -ب

  Dو  B،Oوكذلك النقط في استقاميةCوA،Oبيّن أن  -جـ

 .ABCDاستنتج طبيعة الرباعي  -د
0010

z² :المعادلةحل في -1 2z 2 0    1نرمز للحلين بـz 

1Im(zحيث  2zو ) .بين أن  0

2008

1

2

z

z

 
 
 

 حقيقي. 

;O;u)ومتجانس معلم متعامد إلىمنسوب المستوي  -2 v) 

1نقط لاحقاتها على الترتيب:CوA،Bالنقط i ،1z 2وz 

2 العدد المركب حيث: Zليكن  

1

z 1 i
Z

z 1 i

 


 
 

ieأ(انطلاقا من التعريف  cos isin     

1ومن الخاصية  2 1 2
i( ) i ie e e     

iبرهن أن:

i

1
e

e

 


   وأن

1

1 2

2

i
i( )

i

e
e

e


 


  

 على الشكل الأسي. Zأكتب  )ب

صورة  Cعلى الشكل المثلثي واستنتج أن النقطة Zأكتب)جـ

 ،يطلب تعيين زاويته ونسبتهAبتشابه مباشرمركزه  Bالنقطة 
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